



河南:传统文化教育列入中小学必修课

新华社郑州9月11日电 (记者 李亚楠)记者从河南省教育厅获悉,从2017年秋季开始,河南各中小学校要把中华优秀传统文化教育作为必修课列入课程计划,所需课时在学校课程中统筹安排。小学各年级每学年不少于12课时,中学各年级每学年不少于14课时。

据记者了解,由河南省基础教育教学研究室等单位共同编写的中华优秀传统文化读本(小学6册、初中3册)已经审定通过,将作为河南省中小学开展中华优秀传统文化教育教学用书。此外,河南省还要求各中小学校要配备一定数量的中华优秀传统文化教育用书供师生使用。

喜迎十九大

“大干快上三五年,请君再看周口城”……8月18日,市委、市政府召开高规格的“五城联创”动员大会,市四大班子领导出席会议,各县市区、市直各单位主要负责同志和有关责任单位工作人员共计1000余人参加会议。会议对全力争创全国文明城市提名城市、全国绿化模范城市、全国双拥模范城市、国家园林城市和省级卫生城市工作进行动员部署。动员会召开后,市“五城联创”指挥部“一办六组”及中心城区四个区迅速行动。负责牵头创建全国文明城市提名城市的市文明办,从市直各有关单位抽调21名同志到市“五城联创”指挥部综合办公室参与工作,初步做到机构、人员、工作场地、车辆、经费“五到位”。市“五城联创”指挥部随即制定了定期召开周例会、月联席会、半年点评会、年总结会的工作机制,并于8月22日和9月1日,分别召开第一次月联席会议暨周例会和第二次周例会,听取有关工作进展情况汇报,并就现阶段工作进行安排部署。在市属媒体开设“开展五城联创建设美好周口”“五城联创在行动”等专题专栏,刊播有关稿件50多篇;收集、设计一批“五城联创”宣传标语和公益广告,在主要街道、显著位置张贴悬挂,营造浓厚氛围;编发《五城联创每周工作动态》《五城联创工作简报》《五城联创手机报》,目前已编发工作动态2期、简报6期、手机报4期。扎实高效的工作受到了市委书记、市人大常委会主任、市“五城联创”指挥部政委刘继标的高度肯定,在9月8日的《五城联创每周工作动态》上作出批示:持续推进,久久为功!

按照市委、市政府在动员会上向千万川儿女作出“全市上下将立即行动起来,以雷霆万钧之势,以决战决胜的姿态,撸起袖子,甩开膀子,迅速掀起大投入、大建设、大开发的热潮,奋力推动中心城区一年一变样、三年上台阶、五年大发展,努力把中心城区打造成环境优美的宜居之城、舞台宽广的宜业之城、生活幸福的和谐之城、井然有序的文明之城”的庄严承诺,在市“五城联创”指挥部的直接领导下,各牵头单位、责任部门立即行动,全面吹响“五城联创”集结号。8月25日、29日,市委、市政府又分别召开高规格的百城建设提质工程暨中心城区棚户区改造工作会和全市干部作风大整顿动员会,提出以棚户区改造为重点、以抓实作风建设为突破,开辟好中心城区发展建设管理的新战场,强力推动“五城联创”工作。

创建国家园林城市、创建全国绿化模范城市、创建全国双拥模范城市及文创、创卫工作组也先后按既定时间节点召开工作推进会。负责牵头创建国家园林城市的市城管局成立综合办公室,办公室下设综合协调组、建设组、财政保障组、档案材料组、宣传报道组、督查检查组6个工作小组,加强对创建工作的领导,并根据我市既定的国家园林城市建设目标,结合自身实际,逐条对照创建考核内容,完成了《国家园林城市创建任务分解表》(征求意见稿)和《绿化项目建设计划表》(征求意见稿),从创建宣传、督导检查、软件资料、硬件建设等方面进一步明确了责任,细化了任务。负责牵头创建省级卫生城市的市卫计委,短时间内连续召开2次创卫工作推进专题会议,安排部署工作任务,并邀请省爱卫办专家来我市现场指导创卫工作,为我市创卫工作找问题、提建议。负责牵头创建全国双拥模范城市的市民政局,按照市委“五城联创”重大决策部署,把创建全国双拥模范城市摆上重要位置,通过召开专题会、落实军地合署办公、细化创建职责任务等措施,积极推进创建工作。负责牵头创建全国绿化模范城市工作的市林业局,认真履行职责,扎实开展工作,做到宣传动员、责任落实、组织保障、督导检查、沟通对接“五到位”。

作为“五城联创”的主战场,中心城区四个区也迅速成立相应的指挥部。川汇区设立“五城联创”专用账户,区财政积极筹措资金,先期创建资金1000万元已拨付到位,专项用于“五城联创”。各办事处和区直各单位也都根据要求成立了领导组织和工作机构,切实做到组织机构、人员、场所、车辆、资金“五落实”,在全区形成了“党委统一领导、党政齐抓共管,指挥部综合协调,各单位全力配合”的工作格局。东新区按照市“五城联创”工作方案,逐项对市里下达的创建任务进行责任分解,明确责任领导、责任单位,设定工作时限,要求区直各责任单位对照承担的任务,对建立工作台账,卡准时间节点,制定切实可行的实施方案。经济开发区对照创建要求,把创建工作作为重中之重、列入议事议程,确保责任落实到位、人员部署到位、责任追究到位,并把“五城联创”与招商引资、项目建设、棚户区改造、“两违”治理、城市建管等工作统筹谋划、协调推进,打好“组合拳”。港口物流产业集聚区根据市“五城联创”工作方案,结合港区实际,制订“五城联创”工作方案,同时细化了“五城联创”工作台账,明确了责任单位、责任人、责任领导和完成时限,进一步夯实了工作职责,并在周项公路港区段出入口及两侧围挡上张贴“五城联创”宣传标语,在港区和李埠口乡机关、学校、卫生院和各行政村宣传栏内增设“五城联创”专栏,在未来家园设置塞罕坝大型墙体喷绘广告和“五城联创”宣传图,营造了浓厚的工作氛围。

天更蓝了,水更清了、地更绿了……随着我市“五城联创”工作深入推进,一个“满城文化半城水、内联外通达江海”的北方港城正向我们大步走来。众人拾柴火焰高,“五城联创”所形成的周口力量,已成为这片文明沃土的丰厚滋养和城市文明巨变的动力源泉。

打好“五城联创”持久战

宋海转

9月8日,市委书记、市人大常委会主任、市“五城联创”指挥部政委刘继标,在第一期《五城联创每周工作动态》上作出批示:持续推进,久久为功。诚然,“五城联创”是场持久战,要有坚韧不拔的意志和决心,始终保持充足的干劲,方能善作善成。

2015年,习近平总书记在中央党校县委书记研修班讲话中强调指出:“抓任何工作,都要有这种久久为功、利在长远的耐心和耐力。”“五城联创”正是如此。“五城联创”工作只有起点,没有终点;只有进行时,没有完成时;既不会一蹴而就,更不会一劳永逸,只有持续努力,才能久久为功。

因此,在“五城联创”过程中,我们既

要有时不待的紧迫感,敢于攻坚克难,又应在具体操作运行上持之以恒、常抓不懈、常创不停,必须再推进、再加压、再发力,通过持续创建,推动全市经济社会发展、增强城市发展综合实力、优化城乡环境、提高市民文明素质,造福广大人民群众。

“五城联创”,利在长远。每位工作者必须增强执行力,增强责任心,远处着眼,近处着手,点点用力,久久为功,点滴之间看进步,以积水成渊的韧劲、水滴石穿的恒劲,将“五城联创”进行到底,打好这场持久战。

短评



会议现场。

导干部要结合脱贫攻坚县包乡包村制度,靠前指挥,身先士卒,深入一线,指导督促,为全市党员干部作出表率示范。奋战在基层一线的同志们要继续发扬不怕苦、不怕累、严防死守、敢打硬仗、能打胜仗的好作风,把这次三秋生产、秸秆禁烧和综合利用工作,作为干部作风大整顿的试金石和练兵场,全力确保全市“不着一把火、不冒一处烟、不黑一块地”,保护好人民群众生命财产安全,保障好环境空气质量和社会生态环境,以过硬的作风、实在的成效,为党的十九大胜利召开营造和谐稳定的环境。

第二,必须转作风、抓落实。一个地方的工作,成在干部作风,败也在干部作风;一个地方的事业,兴在干部作风,衰也在干部作风;人民群众对干部的态度,敬佩的是作风,不满的也是作风。我们指导好、督导好,服务好三秋生产,抓稳扛牢维护国家粮食安全的政治责任,有力有效推进农业供给侧改革,必须靠过硬作风,决不能“虚浮假躁”,影响中央、省委、市委关于“三农”工作的部署和要求落地生根;决不能添乱抹黑,影响来之不易的良好局面。在干部作风这个问题上,要坚持以上率下,从市委和市政府主要领导做起,从市委常委做起,从市厅级干部做起,一级做给一级看,一级带着一级干。在三秋生产和秸秆禁烧工作中,市级领

导工作方案,逐级签订责任书,实行县直干部包乡镇(重点村)、乡镇干部包村、村干部包组、组干部包户和十户联保的网格化管理,落实责任,传导压力,做到目标明确,责任到人,到地块。市秸秆禁烧与综合利用工作领导小组要成立暗访组,不间断巡回暗访。领导小组办公室要成立多个督导组,进行督导检查。要严格执行秸秆禁烧工作问责的九条实施意见。各级监察部门要根据有关执纪问责的规定和市政府关于秸秆禁烧问责的要求,坚决追责到底、问责到位,不留情面。对在禁烧工作中存在为官不为、失职渎职或负有领导责任的责任人,要严肃处理。各有关部门要根据职责分工,加强协作,主动配合,共同做好禁烧工作,对于不听调度、推诿扯皮、行动迟缓、影响工作的,坚决予以问责,以问责传导压力,以问责强化责任,以问责严明纪律,以问责推动落实。

刘继标强调,农村承包地确权登记颁证、新型农村社区遗留问题整改、禁养区规模养殖场关停、全国绿化模范城市创建等工作作出具体安排部署。会上,市政府党组成员、市监察局局长陶卫东宣读了《周口市秸秆禁烧与综合利用工作领导小组关于2017年秸秆禁烧工作意见》。市农业局、市环保局、市公安局相关负责人在会上作表态发言。

养区规模养殖场关停、全国绿化模范城市创建等工作,都有目标任务、有时间节点,是必须完成的硬任务,没有讨价还价的余地。不按照时间节点完成任务的,市委、市政府坚决抓典型、严处理、重追究,绝不允许政令不通,绝不允许有令不行、有禁不止。

王富兴就贯彻落实会议精神提出具体要求。一要高度重视,迅速贯彻。二要统筹兼顾,突出重点。三要强化督查,务求实效,全力推动工作落实。

王少青就三秋生产、秸秆禁烧与综合利用、农村承包地确权登记颁证、新型农村社区遗留问题整改、禁养区规模养殖场关停、全国绿化模范城市创建等工作作出具体安排部署。

会上,市政府党组成员、市监察局局长陶卫东宣读了《周口市秸秆禁烧与综合利用工作领导小组关于2017年秸秆禁烧工作意见》。

市农业局、市环保局、市公安局相关负责人在会上作表态发言。

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁工作进度表

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			备注
	户数(个)	面积(m²)	户数(个)	面积(m²)	户数(个)	面积(m²)	户数(个)	面积(m²)	户数完成百分比	
川汇区	13198	4065802	608	176200	431	128859	357	107457	2.70%	2.64%
经开区	1657	632950	851	272798	336	115599	319	98600	19.25%	15.58%
东新区	3382	1263000	300	105324	102	35845	102	35845	3.02%	2.84%
港区	1500	450000	122	12600	42	12600	42	12600	2.80%	2.80%
合计	19737	6411752	1881	566922	911	292903	820	254502	4.15%	3.97%

